



从深耕复合地产开发二十余载,到聚焦医养健康产业,锚定银发经济赛道,山东健康实业集团华新公司正以清晰的战略,书写着从传统地产向健康服务产业的深度转型答卷。

依托山东健康集团省级平台优势,华新公司将“健康”基因融入企业发展的每一个细胞,在适老化产业、健康家居、健康服务、资产运营等领域实现系统性突破,为山东银发经济发展注入“华新力量”,企业也正在从地产开发逐步向健康多元实业方向快速转型。

从“复合地产”到“健康服务”

山东健康实业集团华新公司创新赋能产业蝶变

战略锚定: 从“造房子”到“筑健康”, 转向银发经济主赛道

1998年成立的华新公司,用20余年时间奠定了综合性房地产开发的坚实基础。从青岛海逸天成到泰安奥林匹克花园,从华新干线到华新时代公园,30余个精品项目横跨山东、宁夏、新疆、内蒙古四省(区)七市,国家一级开发资质、25.7亿元注册资金的背后,是其在复合地产领域的深厚积淀。

但在行业变革与时代需求的双重驱动下,华新公司的战略罗盘开始转向。随着‘健康中国’战略深入推进和人口老龄化加速,华新公司意识到,地产开发的终极价值不应只是空间建造,更应是对人的全生命周期健康需求的回应。依靠山东健康集团这一省级医养健康产业整合平台,华新公司将发展重心向健康领域倾斜,确立“强核心、勇创新”的战略方向,推动产业向“专精特新”领域深耕。

这场转型并非偶然,近年来,华新公司系统梳理自身优势与短板,构建“产品竞争力分析模型”,针对性制定专项提升计划,成功开发出智慧养老社区解决方案、健康家居集成系统等模块化产品包,实现了从“堆量迭代”到“品质引领”的关键跨越。

场景落地: 从“优年健康”到“焕新家”, 打开银发服务新窗口

在泰安高铁站对面,有一家银发生活服务展示中心。这里是华新公司倾力打造的“优年健康”城市展厅——一个1300平方米的空间,却承载着华新公司转型的具象表达。作为泰安市首家综合性银发生活一站式服务平台,展厅以“让老年人共享品质生活”为初心,成为连接健康需求与服务供给的重要枢纽。

走进展厅,1:1还原的适老化居家场景让人耳目一新:防滑卫浴系统采用圆角设计,避免磕碰风险;智能起居设备可通过语音控制灯光、窗帘,解放老年人的双手;适老化家具高度贴合人体工学,既保证支撑性又兼顾舒适性。移动助行器、智能监护仪器、老年娱乐设备等1000余款产品有序陈列,覆盖从日常照护到健康管理的全场景需求。展厅业务涵盖适老化家装及改造、适老化家具定制、机构养老服务、养老辅具销售、全龄健康科技产品等,依托集团产业资



源优势和自营生产基地,从设计研发到生产制造全流程管控,构建系统化、个性化、智慧化的适老化产品及配套服务体系,既能保障质量,又能以工厂直供价格让利于民。



“我们不仅展示产品,更在传递一种有尊严、有品质的老年生活理念。”展厅工作人员介绍,为打破服务时空限制,展厅创新采用“线上+线下”融合模式:线上“淘老人”平台实现抖音、淘宝订单互通,线下专业团队提供定制化设计,工厂直供价格叠加全生命周期售后保障,让老年人在家门口就能享受到高性价比的适老服务。



为让适老化服务更贴近需求,华新公司启动“焕新家”品牌店入驻计划,首批门店已扎根泰安老旧社区。社区店虽面积不大,却具备“适老化改造、产品体验、定制预约”三大功能:居民可现场体验适老化扶手、智能呼救器等小型产品;工作人员定期举办健康讲座、免费体检等活动;针对有改造需求的家庭,提供从设计到施工的一站式服务。这种“城市展厅+社区门店”的服务网络,既解决了大型展厅辐射范围有限的问题,又通过近距离服务增强了百姓的信任感。

产业协同: 从生产制造到运营服务, 构建健康生态全链条

华新公司的转型,并非“单点突破”的偶然尝试,而是一场全产业链的系统性重构。从生产端的沃华实业,到服务端的代建与资产运营,华新公司已构建起“健康产品研发—生产制造—空间建设—运营服务”的全链条生态。

沃华实业公司是华新公司健康转型的“硬核支撑”。这家成立于2012年的企业,以6000万元注册资金、7.2万平方米占地面积的规模,构建起健康家居、健康园林、装饰装修、健康涂料四大产业矩阵,年度营业收入突破2.2亿元,成为名副其实的“健康产业引擎”。

在健康家居领域,“健康沃华”品牌凭借独立知识产权,构建起从设计到生产、安装、售后的全链条服务体系;8款产品斩获

国家外观专利,还深度参与《适老家具通用技术要求》《老年人居家环境适老化改造通用要求》等国家、行业标准制定。健康园林产业则以“打造健康园林,树立行业标杆”为宗旨,完成建筑、绿化工程面积超20万平方米,华新山水居、枣庄风华里等项目成为“推窗见绿、出门入园”的健康住宅典范。装饰装修产业凭借建筑装修装饰工程专业承包壹级资质,以“超前设计+精良工艺”服务家装与公装项目,为健康空间打造提供“最后一公里”保障。而有着29年历史的“太阳伞”健康涂料品牌,更是以高于行业标准的环保性、安全性,成为健康建材领域的标杆。

在服务端,华新公司持续拓展代建赛道:2023年,首个代建医疗项目莱芜中心医院一期竣工交付。目前,企业代建合作项目已达3个,涵盖医院、康养中心等多种类型,为健康设施建设提供专业化支撑。

资产运营则成为健康产业的“价值放大器”。2023年成立的华新资产运营有限公司,聚焦商业运营、办公租赁、长租公寓等业态,运营资产总面积达15万平方米,年度收入突破5000万元。其中,华新时代广场通过引入健康主题商户、举办适老化公益活动,成为“健康商业”标杆;青岛海逸天城公寓则优化运营模式,为老年人提供“居住+健康监测”的一体化服务,出租率稳居区域前列。

这种转型获得了行业认可。华新公司先后获评“山东省建设技术创新示范企业”“泰安市文明单位”,旗下沃华实业更是斩获“山东省节能环保产业示范企业”“山东省建筑节能技术产品50强”等荣誉。

从青岛的海岸线到泰安的泰山脚下,从传统的地产开发到多元的健康生态,华新公司的转型故事,既是一家企业顺应时代的主动求变,更是山东银发经济蓬勃发展的生动注脚。

